

习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学后,通过课堂学习和实

地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党认识的认识,我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了

集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,已累计为

76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日,该班37名留学生给习近平写信,讲述在华学习深造的体会,表示将永不忘却在中国的经历,永远珍藏与中国的感情,努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

中央财办等部门印发通知 要求有力有序有效推广浙江“千万工程”经验

新华社北京7月5日电 中央财办等部门近日印发《关于有力有序有效推广浙江“千万工程”经验的指导意见》的通知。“千万工程”是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,20年来造就了万千美丽乡村,造福了万千农民群众,创造了农业农村现代化的成功经验和实践范例。

通知要求各地学深悟透“千万工程”经验蕴含的科学方法,并结合实际创造性转化到“三农”工作

实践之中,推动农业农村现代化取得实实在在成效。

造就万千美丽乡村 造福万千农民群众

——中央财办、中央农办负责人就《关于有力有序有效推广浙江“千万工程”经验的指导意见》答记者问



扫码看全文

世界首头人工繁育长江江豚满18岁

7月5日,在中科院水生所白鱔豚馆,“淘淘”在水中游动。

当日,世界第一头在全人工环境中成功繁育的长江江豚“淘淘”迎来18岁生日。据中科院水生所专家介绍,通过进食、行为、社群关系、血液生理等指标判断,目前这头江豚身体健康。

多年来,中科院水生所联合国内多家江豚研究和保护机构,针对长江江豚人工繁育持续探索。目前,中科院水生所白鱔豚馆饲养着11头长江江豚,其中4头是在人工环境下繁育并存活。

(新华社发)



世界气象组织宣布 厄尔尼诺条件形成

新华社日内瓦7月5日电 世界气象组织4日宣布,热带太平洋七年首次形成厄尔尼诺条件,这可能导致全球气温飙升、破坏性天气和气候模式的出现。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯在新闻稿中说,厄尔尼诺的出现将大大增加打破气温纪录的可能性,在世界许多地方和海洋中也

可能会引发极端高温。世界气象组织宣布厄尔尼诺出现,目的是动员各国做好预警,提前应对,以减轻对人类健康、生态系统和经济的影响。

上月8日,美国国家海洋和大气管理局发布警报说,厄尔尼诺现象已经出现,预计持续到冬季,可能会发展为中度厄尔尼诺现象或强厄尔尼诺现象。世界气象组织发布的更新

说,结合世界多地的模型预测和专家评估意见,2023年7月到9月间出现厄尔尼诺事件并持续到年底的可能性为90%,且“至少为中等强度”。

世界气象组织今年5月发布的一份报告预测,受温室气体排放和厄尔尼诺现象影响,2023年至2027年这五年内至少有一年会打破2016年创下的高温纪录,这一

概率达到98%。

按世界气象组织说法,厄尔尼诺现象对全球气温的影响通常在它出现后一年内显现出来,因此本次厄尔尼诺现象对气温的影响可能在2024年最明显。

厄尔尼诺是一种自然发生的气候模式,一般每2年至7年发生一次,通常持续9个月至12个月。它与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关,影响太平洋周边地区的洋流和气流,进而给各地天气带来变化,通常干旱少雨的地区可能发生洪涝,而某些多雨的地区可能出现干旱。

国防部：坚决反对美方向中国台湾地区出售武器

新华社北京7月5日电(记者李明刚)国防部新闻发言人谭克非5日就美对台军售答记者问。他表示,美方蓄意推升台海紧张局势,无异于加速把台湾变成“火药桶”、把台湾民众推向灾难深渊。

谭克非强调,我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即停止售台武器,停止任何形式的美台军事勾连,切实履行不支持“台独”承诺,不要在错误和危险的道路上越走越远。无论是美方“以台制华”,还是民进党当局“以武谋独”,都是痴心妄想、注定失败。中国人民解放军始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚定维护台海和平稳定。

谭克非说,中方坚决反对美方向中国台湾地区出售武器,已向美方提出严正交涉。美方应顾中方核心关切,

粗暴干涉中国内政,蓄意推升台海紧张局势,无异于加速把台湾变成“火药桶”、把台湾民众推向灾难深渊。

谭克非强调,我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即停止售台武器,停止任何形式的美台军事勾连,切实履行不支持“台独”承诺,不要在错误和危险的道路上越走越远。无论是美方“以台制华”,还是民进党当局“以武谋独”,都是痴心妄想、注定失败。中国人民解放军始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚定维护台海和平稳定。

从对华“脱钩”到“去风险”——一起底美“政治骗子”的“风控”谎言

据新华社北京7月5日电“我们不寻求对华‘脱钩’,而是寻求‘去风险’。”当“脱钩论”遭遇事实破产,美西方一些政客近来又把所谓对华“去风险”挂在嘴边,兜售其对华政策上的新说辞。“脱钩”是赤裸裸的反华政治鼓动,“去风险”则暗藏祸心,图谋用经过偷换、泛化的经济概念包装遏制中国的政治企图。

美西方所谓“去风险”的本质,是通过自定义的“风险”实现

有选择的“脱钩”,既垂涎贪图中国红利,又企图遏制中国发展。其目的,是拉更多国家下水,用挑拨对立、推动割裂、阻挠发展来缓解内心竞争恐慌,维系一己私利和霸权;其后果,将是扰乱全球产业链供应链安全稳定,破坏国际经济正常交往与合作根基,阻滞世界经济发展和人类进步。



扫码看全文

推进主题教育贵在知行合一

俞洲

主题教育正在如火如荼进行之中,为防止出现学习不尽心不深入不系统等现象,解决理论学习表面化、形式化等问题,宁波市委主题教育领导小组办公室专门发布《全面提升理论学习质效十二条工作指引》,为开展主题教育画出了底线和红线。该《指引》明确指出,要大力弘扬理论联系实际的优良学风,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,增强对党的价值追求和前进方向的高度政治认同。推进主题教育,引导广大党员领导干部经受过思想淬炼、精神大洗礼、理论大武装,就应以学为基,深学细悟把握理论精髓;以实为要,坚持学思用贯通、知信行统一。

知是行的主意,行是知的功

夫。理论学习是主题教育的首要任务,也是调查研究、推动发展、检视整改的基础。这就要求我们,全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持读原著、学原文、悟原理,反复研读精读,把握思想真谛,做到以学铸魂,学出笃信笃行、绝对忠诚的新境界;以学增智,学出守正创新、勇开新局的新思路;以学正风,学出砥礪初心、恪守勤廉的新状态;以学促干,学出争创样板、打造一流的新成效。

确保理论学习真正“内化于心、外化于行”,应大力弘扬马克思主义的优良学风,坚持理论联系实际,力戒形式主义和表面文章。习近平总书记指出,“只有把自己的思想摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,才能真切感悟到科学理论的真理力量和实践伟力”。简单地照本宣科、坐而论道,满足于碎片化阅读和浅层理解,把“读”当作“学”,把“讲过”当作“悟过”,学而不用、学不善用,学习和工作“两张皮”,这种重形式、不重实效的理论学习,显然难以推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。只有把理论

学习融入实践,结合工作实际和岗位职责,优化学习方式,注重学习效果,带着感情学,带着责任学,带着问题学,以知促行,以行促知,才能真正从理论和实践的源头,学深悟透、融会贯通,确保党的创新理论入脑入心、见行见效。

知行合一,担当作为,以思想伟力照耀光辉实践。知是基础、是前提,行是重点、是关键。党员干部学得深不深、悟得透不透,最终要看干得好不好、为民造福实不实。我们要将学以致用、真抓实干作为主题教育的出发点和落脚点,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,把学习所得转化为干事创业的思路对策,敢于直面问题,解决发展难题,在求真务实中开拓创新,在大胆探索中实现突破。

一是大兴调查研究之风,主动扑下身子察实情,沉到一线解难题,把脉问诊、解剖麻雀,把情况摸清、把问题找准、把对策提实,切忌“蜻蜓点水”“走马观花”式的作秀和走过场。党员干部要坚持群众路线,问政于民、问需于民、问计于民,与基层群

众面对面交流、“零距离”接触,打通服务“最后一公里”,真正做到知民情、察民意、懂民意,解民忧、纾民怨、暖民心,将“问题清单”转化为人民满意的“幸福答卷”,把问题整改贯穿整个主题教育的始终。

二是重实践,建新功,将思想牢记心中,把践行落在实处,在实践中提升认知,在认知中推进实践。党员干部只有不图虚名、不务虚功,出实策、鼓实劲、办实事、求实效,摒弃明哲保身、得过且过、敷衍塞责、懒政怠政等消极行为,勇立时代潮头,争做起而行之的行动者,不当坐而论道的清谈客,以排头兵的姿态和先行者的担当,敢挑重担子、敢啃硬骨头,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,才能创造经得起历史和人民检验的实绩,将思想伟力化作我市经济社会高质量发展的生动图景。



“清风甬评”征稿

为深入贯彻市委《关于推动新时代廉洁文化建设的实施意见》,以时评彰显廉洁之美、营造清廉氛围,宁波市纪委监委会同宁波日报,开设“清风甬评”专栏,征集廉政时评。

主办单位:宁波市纪委监委宣传部

承办单位:宁波日报理论评论部

征稿时间:即日起至2023年12月30日

征稿要求:

1、聚焦廉洁文化建设,紧密结合时事热点和现实问题,主题突

出、观点鲜明、立论正确、语言简练,杜绝文件摘录和空话套话,切忌面面俱到、内容空泛,每篇不超过1500字。

2、投稿作品须为原创,不得侵犯他人知识产权,不欢迎一稿多投。

3、作者一经投稿,视为授权同意主办方使用其作品在相关媒体(报刊、微信公众号等平台)发表(包括结集出版)。

投稿邮箱: llplb@sina.cn, 邮件主题标注“清风甬评”。

对来稿择优选登,并对优秀作品予以表彰。(李振兴 杨继学)

一天涨粉过百万: 导游和游客的相互成就

孔德淇

2天时间,粉丝从600多个涨到了200多万。日前,新疆一名年轻导游冲上某短视频平台热搜,原因是客人的一段表扬视频让他受到网友关注,疯狂涨粉(7月4日《新华每日电讯》)。

“路人甲旅行记”是一名吉林的旅游视频博主,他在视频中讲述,一家三口去新疆旅游,遇到了一名“傻小子”导游小祁,被对方在旅途中做的一些事情感动。如,全程抢着帮忙拿行李;带他们去当地特色小店吃饭;拦着他们不让在贵的地方买纪念品;一路上帮他们买雪糕、买干果、买水果,还帮夫妻俩照顾孩子等等。

不难看出,导游小祁之所以受到广泛关注和追捧,除了自媒体的传播造势,更因为其淳朴厚道的品质和真诚贴心的服务,让游客和网友感动和温暖。

小祁的故事不是一个人的成功,而是一个行业的缩影。随着国内旅游市场的不断扩大和国际旅游市场的逐步开放,旅游业的发展前景越来越广阔。在这个大背景下,导游作为旅游服务的重要组成部分,不断提升服务质量、改善游客体验,是提升二法门。然而,近年来,一些导游的失

当行为不时见诸报端,不仅无法保证旅游服务的质量,还可能侵害游客切身利益,有损旅游目的地的形象。可以说,小祁为广大同行树立了正面典范,重申了旅游市场是一个有机整体,导游是连接游客与景区的重要纽带,其服务质量和态度直接关系到游客的旅游体验和旅游地口碑。面对游客,少一点套路、多一些真诚,是壮大旅游市场、引客留人留心的题中应有之义。

应该说,小祁涨粉不只是他一个人的骄傲,更是导游和游客双向奔赴、相互成全的佳话。这个故事说明,导游群体既需要具备丰富的旅游知识和专业技能,也要注重态度和服务质量,关注游客的个性化需求,提供多元、贴心的服务,让游客乘兴而来、满意而归,争取更多回头客。

在旅游业的未来发展中,我们应更加注重旅游人才的培养和引进,打造更多像小祁这样的优秀导游,为旅游业的健康发展提供坚强的人才支撑。对于旅游业来说,当前正处于加速复苏的阶段,作为从业人员的导游,应珍惜市场回暖机遇,真心实意、设身处地为游客提供称心如意的旅游服务。只有这样,才能在竞争激烈的旅游市场中脱颖而出,为自己和行业带来更好的发展前景。

“互助养老”托起更多农村老人晚年幸福

徐根凯

午睡过后,90岁的杨阿婆习惯性地坐在门口藤椅上小憩。老伴早早去世,4个儿子成家后陆续搬离了村子。虽说生活还能自理,但一人独居的状态让人担心。大概5年前,杨阿婆进了村里的颐养小院。这里有基本的养老服务,乡里乡亲们还有个照应(7月3日《宁波日报》)。

养老,是最大的民生。让越来越多的农村老人“老有所养”,事关千家万户安康幸福。我市打造的“互助颐养小院”“高山幸福院”等新型互助养老范例,无疑是“低成

本、可持续、能复制”的农村养老模式,值得推广。

近些年,随着农村人口老龄化加剧,农村养老问题备受关注。据最新人口普查数据显示,我国60岁及以上老年人口超过2.6亿,农村地区和城镇地区老龄化程度分别为23.81%和15.82%,农村地区人口老龄化程度超过城镇,宁波也不例外,据不完全统计,我市有50.8%的老年人生活在农村。

相对于城市,农村地区养老存在的困难更多,需要解决的问题也更多。比如,农村人口老龄化程度更深,大多居住分散;比如,农村地区公共健康服务普遍不足,高

龄、困难及“空巢”老人多,等等。因此,打通农村老年人“最后一公里”的养老服务需求,让他们能够在家门口安享晚年,是当前养老体系建设重中之重。

大力推进村级居家养老服务,让居家养老的农村老年人老有所养,让他们在外的子女没有后顾之忧,是政府的责任,也是实现乡村振兴的内在要求。正如今年中央一号文件所指出,“加快乡镇区域养老服务中心建设,推广日间照料、互助养老、探访关爱、老年食堂等养老服务”。

当然,农村养老不是一个人或一个家庭的事,仅靠公办机构肯定

不行,还要鼓励和发动社会力量参与,积极引导民间资本广泛参与发展农村养老服务。同时,鼓励更多公益组织和志愿者参与农村养老服务。比如,镇乡(村)级卫生院(所)可以为老年人提供上门诊疗服务;比如,乡村志愿者可以为老年人提供日常照料、保洁服务等。

农村养老服务是重要的民生工程、民心工程,需要各级各部门倾力部署、久久为功。相信在全社会共同努力下,农村养老服务体系将不断完善,农村养老服务工作会议不断提质增效,“老有所养、老有所乐、老有所学、老有所为”的美好晚年,将成为更多老年人的生活写照。